

ТОЛЬКО В «РГ» ..... 29

**Красивый ход**  
Владимир Крамник и его друзья собрали 25 миллионов рублей в помощь медикам



**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 5

**Свободные места**  
На какие направления вузы смогут принять больше абитуриентов

**ДАЧА** ..... 8

**Три шага к дому**  
Что нужно сделать, чтобы перевести летний дом в жилой



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 107 (8161)  
20–26 мая 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 21 МАЯ > ПЯТНИЦА 22 МАЯ > СУББОТА 23 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАЯ > ВТОРНИК 26 МАЯ



**ДЕНЬГИ** Как получить положенные на детей выплаты ..... 4

## Все сложится

**ПРАВО** ..... 6 **ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО** ..... 9 **ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ** ..... 11 **КУЛЬТУРА** ..... 22

На что расчет.  
Почему семьи стали чаще заключать брачные договоры

Чтоб не курам на смех.  
На что обратить внимание, если вы решили завести живность

Уроки маскировки.  
Как правильно использовать защитные маски и перчатки

Остановили «Глобус».  
В Лондоне закрыт шекспировский театр. Ждет ли такая же участь наши?

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



## Безвозмездная защита В Чукотском автономном округе начали раздачу масок

ПРИ поддержке недропользователей и других организаций в Чукотском автономном округе создали запас почти в 400 тысяч масок. Их будут бесплатно выдавать людям в аэропортах, больницах, торговых центрах. Средствами индивидуальной защиты также обеспечат школы и детские сады. «При этом в продаже маски тоже останутся, «Чукотфармация» обеспечивает ими аптеки округа», — отметил глава региона Роман Копин.

# По палатам разойдись!

## В Восточном военном округе ввели в эксплуатацию четыре госпиталя

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Александр Форин, ДФО

Многофункциональные медицинские центры, возведенные специалистами Минобороны РФ по поручению президента страны, сданы в эксплуатацию в Бурятии, Приморье, на Камчатке и в Хабаровском крае.

Самый крупный — 200-коечный госпиталь для оказания помощи больным коронавирусной инфекцией появился в 50 километрах от Хабаровска в селе Анастасьевка.

1,5 тысячи военных строителей работали круглосуточно и справились с задачей менее чем за два месяца. Из быстровозводимых конструкций они собрали одноэтажное здание площадью около 11 тысяч квадратных метров. Впрочем, новый медцентр — это целый комплекс сооружений на двух гектарах, включающий трансформаторную подстанцию и дизельную электростанцию, станцию медицинских газов и пункт дезинфекции транспорта.

Госпиталь оснащен компьютерным томографом, цифровой рентгеновской и ультразвуковой аппаратурой, аппаратами для диализа и экстракорпоральной мембранной оксигенации, разнообразными эндоскопическими приборами. Здесь будут работать 195 человек, включая 44 врача.

— Новый медцентр придаст дополнительную уверенность и спокойствие жителям Хабаровского края, так как существенно расширит возможности лечения коронавирусной инфекции. Подобных медучреждений в Российской Федерации построено всего два, — подчеркнул глава региона Сергей Фургал.

Власти края надеются, что здесь смогут лечиться и гражданские пациенты. Госпиталь находится неподалеку от города, и его можно использовать как инфекционную больницу.



Палаты новых медцентров представляют собой полностью изолированные мельцеровские боксы.

В Улан-Удэ военные строители возвели двухэтажный блок на 60 коек. С пациентами, которых разместят в изолированных боксах, будут работать 25 врачей, 50 медсестер и 40 санитаров.

— Безусловно, на настоящий момент это самое современное медучреждение в республике, оснащенное всем необходимым оборудованием. Имея такой центр, мы чувствуем себя гораздо спокойнее, — сказал глава Бурятии Алексей Цыденов.

На Камчатке медцентр построили на территории военно-морского госпиталя Тихоокеанского флота. Авторы проекта учли повышенную сейсмоактивность в

регионе. Медоборудование на полуостров пришлось доставлять самолетами военно-транспортной авиации.

### МЕЖДУ ТЕМ

Всего по линии Минобороны введено в эксплуатацию 16 многофункциональных медцентров для оказания помощи людям с коронавирусной инфекцией. Новые госпитали могут одновременно принять 1,6 тысячи пациентов — военнослужащих и гражданских.

### СПРАВКА «РГ»

Оформляет цифровые пропуска агентство по труду и занятости населения Сахалинской области по заявкам работодателей. Кроме того, получить электронный документ можно с помощью сервиса цифровой регистрации приезжающих dp.sakhalin.gov.ru. Телефон «горячей линии» 8 (800) 300-65-03 (доб. 7).

— В аэропортах и морских портах проверяют каждого пассажира. Если трудовой мигрант приезжает без пропуска, то мы связываемся с его работодателем. Получив подтверждение от предприятия, оформляем прибывшему документ прямо в порту, — рассказал зампреда правительства Сахалинской области Антон Зайцев.

Цифровой пропуск необходим и тем, кто прилетает на Сахалин и Курилы по приглашению родственников. Гости с материка обязаны пройти двухнедельную обсервацию на дому вместе с принимающей стороной.

По мнению властей островного региона, цифровая пропускная система — эффективная мера

## Собираясь на Сахалин, не забудьте о пропуске

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Трех иностранных рабочих, прибывших в Южно-Сахалинск из Новосибирска, отправили ближайшим рейсом назад на материк. У них не было цифровых пропусков, без которых находиться на территории Сахалинской области запрещено.

Трудовые мигранты рассказали, что на острове их никто не ждал — дескать, прилетают сюда каждую весну и самостоятельно находят работу. А о новых правилах, введенных 15 мая, они не знали. Как и другие пять человек, которым за нарушение пропускного режима суд назначил штраф по 30 тысяч рублей.

профилактики коронавирусной инфекции. По данным на 18 мая, на Сахалине и Курилах наименьшее в ДФО число случаев COVID-19 — 50.

Александр Кузнецов, Сахалинская область

## Бездомным дали «Шанс»

### СОЦЗАЩИТА

В Бурятии в пик коронавирусной эпидемии не забыли о бездомных. Они могут соблюдать режим самоизоляции в республиканском центре социальной адаптации «Шанс». По решению оперативного штаба по контролю и мониторингу ситуации с COVID-19 для них там выделили 70 мест.

— В мае на круглосуточное проживание и питание лиц без определенного места жительства из резервного фонда правительства республики ассигновано 450 тысяч рублей. Аналогичная сумма предусмотрена на июнь, — отметила ми-

нистр соцзащиты населения РБ Татьяна Быкова.

Социальные услуги в центре бездомные получают только после медицинского обследования на коронавирус. Ждать результатов они будут в отдельных помещениях для временной изоляции.

Республиканский оперштаб поручил миносоцзащиты, а также агентству занятости населения, совместно с администрацией Улан-Удэ трудоустроить бомжей, в частности — привлечь на работу по благоустройству столицы Бурятии.

Александр Пахомов, Улан-Удэ

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Женщин, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах, не имеющих определенного места жительства, принимает женский приют «Надежда» от Улан-Удэнской и Бурятской епархии. Сейчас там семь постоялиц. В приюте есть все условия для соблюдения режима самоизоляции.

## На зарядку к телевизору

### ДЕТИ

Полноценный отдых для якутских школьников летом будет организован только в районах, где не выявлен коронавирус.

Руководитель профильного отдела министерства образования и науки республики Ольга Яшина сообщила, что летняя оздоровительная кампания пройдет очно лишь в арктических и северных районах, где сохраняются благоприятные эпидемиологические условия. Во всех остальных случаях будут действовать онлайн-лагеря или дистанционные площадки.

Впрочем, по словам директора школы № 35 Якутска Лидии Афанасьевой, говорить о детском оздоровлении в сложившейся ситуации не совсем корректно.

— Речь скорее надо вести о летней занятости, ведь оздоровление связано с пребыванием на солнце, свежем воздухе, — считает она.

Многие родители намерены на лето вывезти детей из городов и райцентров на дачи или к родственникам в села. Вопрос — какими интересными делами занять их в дистанционном формате? Предложений на этот счет немало, и одно из них посвящено тому, с чего начинать каждый день.

— Было бы здорово, если бы по утрам показывали зарядку для детей на телеканале НВК «Саха», — считает директор Сунтарского центра детского творчества Ангелина Антонова.

Владимир ТЮРСКИЙ, Якутск

## Глава о детском питании

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Некоторые районы Хабаровского края оказались не готовы обеспечить дошкольников продовольственными наборами.

Они положены детям из многодетных и малообеспеченных семей, детям-инвалидам. Из-за пандемии коронавируса детсады закрыли, поэтому бесплатное питание льготникам пришлось заменить пайками.

Однако в Советско-Гаванском, Нанайском, Николаевском и еще пяти районах решили сэкономить на детях, сославшись на нехватку средств. Дескать, раньше кормили только льготников, пришедших в сад, то есть по факту посещения, а теперь

требуется найти деньги на всех без исключения.

— Нам нужно восемь миллионов на два месяца. Я не совсем понимаю, насколько это правильно, — оправдывался глава Советско-Гаванского района Юрий Бухряков.

Средства на питание льготников в детсадах были заложены в бюджетах, но их не хватило. Губернатор Хабаровского края распорядился выделить районам дополнительные деньги из резервного фонда края. А главам муниципалитетов посоветовал больше думать о людях, для чего поучаствовать в недавно проведенных прямых выборах, чтобы ощутить ответственность перед избирателями.

Юлия ГАРДНЕР, Хабаровский край